

## Ратификация катастрофы

Из статьи Председателя ЦК КПРФ Геннадия Зюганова в газете «Правда»

### Катаклизмы неизбежны

Этим летом на Россию обрушились природные катаклизмы. Их тяжёлые последствия многократно усугубляются непрофессиональными и безответственными действиями власти. Неудачными пожарами охвачена азиатская часть страны. От с весны горит сибирская и дальневосточная тайга. Но те меры, которые принимают наши руководители, абсолютно не соответствуют масштабу бедствий и потерь. Вся страна потрясена страшным наводнением на Кубани, истинные причины которого, как и реальное количество жертв, до сих пор остаются неясными. На фоне этих бед большинство граждан пока не замечают тревожных социально-экономических симптомов. Но те решения, которые уже приняты за последнее время, и те, которые власть намеревается осуществить, грозят России ещё более катастрофическими последствиями.

Вступление во Всемирную торговую организацию (ВТО), новая волна приватизации, всё более ультралиберальные и антисоциальные планы правительства – это те факторы, которые неизбежно обернутся катаклизмами уже для всей страны. КПРФ неоднократно заявля-

ла о недопустимости дальнейшей распродажи государственной собственности и о крайней опасности казальных условий, которые навязывает России ВТО. Очередная грабительская приватизация и присоединение к ВТО с её требованиями резко сократить государственную поддержку российских производителей – это нокаутирующий удар по отечественной экономике. Он окажется особенно болезненным и разрушительным в условиях наступления мирового финансового кризиса. Опасность и недопустимость планов российской власти, необходимость остановить разрушительные процессы – это главные темы партийных материалов КПРФ и уличных протестных акций. На всех наших митингах и шествиях звучит решительное требование: прекратить распродажу государственной собственности. Именно под знамёнами КПРФ как в Москве, так и по всей России в начале июля прошли массовые митинги, на которых был заявлен протест против присоединения к ВТО и участия России в натовских авантюрах. Но общество, потрясённое стихийными бедствиями, пока до конца не осознаёт опасность бедствия экономического. А власть, как и прежде, остаётся глухой к требованиям народа. Она упорно продолжает вести стра-

ну по наилучшему социально-экономическому пути из тех, которые можно было выбрать в условиях нарастающего кризиса.

### Три процента в пользу предательства

Что касается ВТО, то присоединение к этой организации на заявленных условиях не только не принесёт реальной пользы российской экономике, но и нанесёт по ней массированный удар, грозящий полным коллапсом. Роковое для страны вступление в ВТО окончательное законили 10 июля фракция «Единой России» в Государственной думе.

Депутаты-единороссы единогласно проголосовали за ратификацию договора с ВТО. Все остальные депутаты голосовали против, но техническое большинство, которое пока что сохраняют в парламенте представители «Единой России», позволило им «продать» решение, противоречащее национальным интересам страны. Перевес сторонников ВТО в Государственной думе составил лишь 2,9%. Это заставляет вновь задуматься о том, сколь велика цена каждого голоса, отданного изби-

рателями за ту или иную политическую силу. В конечном счёте, цена эта – безопасность и выживание России.

Да, значительная часть общества вообще не верит в то, что официально объявленные результаты последних парламентских и президентских выборов соответствуют реальным. Многие убеждены, что «Единая Россия» набрала на этих выборах гораздо меньше. Но ведь если бы существенно меньше было и тех, кто на самом деле проголосовал за эту партию, никакие фальсификации не позволили бы ей сохранить контроль над парламентом. И ответственность за каждый из принятых законов, идущих во вред России и её народу, лежит как на самих «единороссах», так и на тех, кто отдал им свои голоса, кто по собственной воле вручил им

сталили многие эксперты, анализы, учёные. Их выступления публиковались в наших газетах «Правда» и «Советская Россия», на наших интернет-страницах. Хочу особо отметить серию статей доктора экономических наук, профессора В.Ю. Катасонова, которая была издана «Советской Россией» в виде отдельной брошюры под названием «Надо ли России вступать в ВТО?». В этой чрезвычайно серьёзной работе автор убедительно обосновал, что основная цель Всемирной торговой организации совпадает с одной из ключевых целей крупнейших транснациональных корпораций, управляющих системой глобального капитализма. Эта цель – расчистка мировых рынков в интересах западных производителей. Что неизбежно предполагает частичное или полное уничтожение национальных производств в тех странах, которые не входят в

с одним регионом России, ни с одной отраслью экономики, ни с одним реальным производством в нашей стране. Как будто сама Россия и её народ тут уже не в счёт. Да власть и не может быть заинтересована в таком обсуждении. Потому что пришлось бы обсуждать перспективу национальной катастрофы, на которую она сама сейчас пытается закрыть глаза.

Но для многих граждан эта перспектива уже очевидна. Ещё в ноябре 2011 года информационное агентство «Росбалт» провело опрос: «Что означает для России вступление в ВТО?». 36% опрошенных ответили: «Экономическую кабалу». 49% заявили: «Закрепление статуса сырьёвого придатка». И лишь оставшиеся 15% опрошенных либо оценивают вступление в ВТО позитивно, либо не имеют никакого мнения по этому вопросу.

### Добро пожаловать в ловушку!

Уже в 2013 году потери российской экономики скажутся на доходах бюджета РФ, а следовательно, на всех сферах жизни страны. По условиям договора с ВТО Россия снижает импортные пошлины на возводимую из-за рубежа готовую продукцию. При этом доходы государственного бюджета будут неизбежно уменьшаться, а импортёры получат дополнительные возможности ещё более агрессивно вытеснить наших товаропроизводителей с отечественного рынка. Положение российских предприятий будет усугубляться и тем, что одновременно вырастут пошлины на ввоз сырья, необходимого для отечественной промышленности. Следовательно, резко повысится себестоимость отечественных товаров, вырастут затраты на их производство.

По условиям ВТО Россия будет обязана довести цены на энергоносители внутри страны до мирового уровня. В результате ещё больше ускорится рост тарифов. А это увеличит как затраты производственных предприятий, так и расходы населения, оплачиваю-

мандат на продолжение разрушительной политики. Вопрос о вступлении России в ВТО согласовывался 17 лет. И все эти годы КПРФ неизменно противостояла ему, ясно осознавая, чем грозит для нашей страны с сырьёвой экономикой членство в этой организации. Мы постоянно обращались к народу России в своих программных документах, на страницах партийной печати, на наших сайтах. Обращались, распространяли листовки и выступая в аудиториях и на митингах. Объясняя, что вступление России в ВТО удешевит ещё удешевляемые промышленные предприятия, сельское хозяйство, представители малого и среднего бизнеса. Их оценки совпадали в главном: никакие выгоды и дополнительных возможностей от вступления в ВТО Россия не получит. Напротив, через 5-6 лет она будет окончательно превращена в «сырьёвое приложение» к экономике США и других стран «золотого миллиарда». К сожалению, единороссы остались глухи к этим обращениям и доводам.

Обязательства, которые Россия будет выполнять как член ВТО, согласованы почти с шестью десятками стран, преследующих собственные экономические интересы. Но эти обязательства не обсуждались ни

Окончание на 2-й стр. →

### На злобу дня

## От беды до беды

В последние годы в нашей стране чёрным по белому грабительским присвоением был август. Но в этом году пальму первенства перехватил июль.

...Ночь с шестого на седьмое июля жители Крымска – города с 57-тысячным населением в Краснодарском крае, не забудут никогда. Почти трое суток здесь шли проливные дожди. А на третий пришёл шторм. В половине одиннадцатого ночи улицы города стали затопляться водой.



Юрий НИКОТИН, политический обозреватель

Наутро город практически весь оказался под водой. Хотя Крымск и раньше не раз страдал от наводнений и паводков, такого масштаба бедствия здесь никогда не было. По официальным данным, которые многие считают заниженными, жертвами стихии стали 172 человека. На месте катастрофы два раза побывал президент Владимир Путин. Пострадавшим оказана материальная помощь. Будут за счёт бюджета страны и края восстановлены разрушенные дома. Работает правительственная комиссия по выяснению причин происшествия и размера причиненного ущерба. А это, по предварительным данным, не менее 4 миллиардов рублей. Но главное – погибли люди, их уже не вернуть.

Что же случилось в Крымске? Почему так много жертв? Можно ли было избежать массовой гибели людей?

Ответы на эти вопросы уже есть, хотя окончательные выводы сделает следствие.

Главной причиной беды названа стихия. За три дня выпала трехмесячная норма осадков. Потоки воды с гор, окружающих Крымск с трех сторон, хлынули вниз, переполняя ручьи и реки. Выломанные деревья, поваленные опоры электролиний, остатки строительных и мостовых сооружений, где собралось огромное количество воды. Затем под напором все прибывающей воды запруда прорвалась, и на город пошла шестиметровая волна, сметая всё на своем пути...

Да, это стихия... И все же основной причиной столь большого числа жертв следует назвать традиционные для последних двадцати лет обыкновенные разгильдяйство, безответственность должностных лиц, отсутствие системы оперативных действий власти и соответствующих служб в случае угрозы бедствия. Собой дали органы местной и краевой власти, региональная МЧС. Население не было предупреждено о грозящей беде ни по радио, ни по телевизору, пока был свет, ни по мобильной связи, ни иными способами. Одна семья спаслась чудом, получив из Владивостока (!) по мобильнику тревожное сообщение о разгуле стихии в районе Крымска. Никто не бил в ринду, ибо таковой в городе и не было. Не выли сирены полицейских машин. Люди спасались сами, кто как мог. А могли далеко не все... Система оповещения оказалась недееспособной. Да и была ли она вообще? Система оповещения оказалась недееспособной. Да и была ли она вообще? Система оповещения оказалась недееспособной. Да и была ли она вообще? Система оповещения оказалась недееспособной. Да и была ли она вообще?

В связи с бедой, постигшей Крымск, вспоминается катастрофа на Саяно-Шушенской ГЭС. Там погибло более 70 человек. Там тоже не сумели (или не захотели) оперативно, немедленно информировать население о ЧП, что вызвало страшную панику в Черемушках. Люди бежали из города кто куда. Ладно, что затопило лишь машинный зал ГЭС. А если бы, упаси бог, прорвало плотину? Размеры возможной трагедии трудно даже вообразить. И неизвестно, выдержала бы плотина воды плотина Красноярской ГЭС. А за ней – миллионный город...

Не знаю, как вы, друзья и товарищи, но я не верю в способность нашей нынешней власти помочь населению в случае такой великой беды. Между тем ее вероятность не исключена, как бы нам ни твердили, что плотины обеих ГЭС способны выдержать даже прямой удар атомной бомбы, они несокрушимы, населению бояться нечего... Трагедия далекого от Сибири Крымска еще раз подтвердила, что стихия непредсказуема. А в нашем регионе в последние годы явно возросла сейсмическая опасность. Подземные толчки все чаще и чаще беспокоят красноярцев, вызывая иногда панику. И где, скажите, гарантия, что однажды землетрясение не тряхнет так, что разломится, как картонный домик, «несокрушимая» плотина Саяно-Шушенской или Красноярской ГЭС? Город накроет тридцатиметровая волна. Что тогда будет? Готов ли к подобному повороту событий Красноярск? Ответ ясен. Не готов. А между тем строители получают всё новые и новые разрешения от властей города на возведение сооружений и целых элитных микрорайонов в русле Енисея, что, кстати, категорически запрещено федеральными законодательством. Рядом с домом на Стрелке, где я живу, строится прямо на берегу реки новый культурно-развлекательный центр. А чуть ниже синеет громада ТРЦ «Юни». Через реку на низком правом берегу видны вышки хваленого микрорайона «Южный берег...». Всё у нас идет по-прежнему: пока гром не грянет, мужик не перекрестится. Не решите, что автор сеет панику. Я твердо убежден, что новое строительство в городе должно учитывать самый опасный возможный вариант. Этого, увы, нет.

К катастрофам прошедшего месяца следует отнести и подпавший 22 июля президентом страны Указ о вхождении РФ во Всемирную торговую организацию (ВТО). Всё! Дело сделано. Либерал-реформаторы ликуют: Россия стала 156-м членом ВТО!

Но радоваться-то нечему. Впору траур объявлять. КПРФ и её лидер Геннадий Зюганов не раз предупреждали парламент и руководство РФ о крайне негативных последствиях вступления страны в ВТО. Но голос коммунистов и всей оппозиции не был услышан. Госудма в лице большинства партии власти «Единая Россия» приняла закон. Прямое – ну не стыдоба ли! – депутатом даже не был представлен документ об условиях присоединения страны к ВТО на русском языке, ибо он был на английском. Но это не помешало избранныкам от ЕР дружно проголосовать «за». Следом, тоже не читая, одобрили документ сенаторы. Вступление в ВТО, по моему мнению, это отложенная катастрофа. Стране ещё не раз придется эта необдуманная акция. В Министерстве экономики РФ подсчитали, что вступление в ВТО уже в ближайшем полугоду года нанесёт стране убыток в сумме полтриллиона. Известно, что огромный ущерб будет нанесен остаткам отечественной промышленности, пострададут фермеры, средний и мелкий бизнес. Кому же выгоды этот шаг? Это тоже не секрет: нашим олигархам и прикомарленным ими чиновникам из шлонов власти.

...Чёрный июль 2012-го. Если так пойдут дела и дальше, не исключено, что в недалеком будущем все двенадцать месяцев года будут окрашены в траурный цвет. Вот так и живём, от беды до беды. Ждём, что всё само собой однажды образуется. А власть пользуется нашей пассивностью и равнодушием.

Где грянет гром в следующий раз?

### Запомним!

Свершилось злодеяние. «Единая Россия» в очередной раз показала свою антинародную сущность, проголосовав за вступление России в ВТО. Теперь эта аббревиатура станет символом предательства.

Свои голоса отдали депутаты-единороссы, избранные от нашего края: П. И. ПИМАШКОВ, Р. В. КАРМАЗИНА, А. Ю. ВОРОБЬЕВ.

Печально, но, подчиняясь «партийной дисциплине», отдали Россию на заклятие такие знаменитости, как наш земляк, дважды Герой Социалистического Труда, В. И. ДОЛГУХ, первая женщина космонавт В. В. ТЕРЕШКОВА, режиссёр фильма «Место встречи изменить нельзя» и «Ворошиловский стрелок» С. С. ГОВОРОУХИН, звезда фигурного катания И. К. РОДНИНА, хоккейный вратарь В. А. ТРЕТЬЯК, легенда эстрады И. Д. КОБЗОН. Известный правдоруб А. Е. ХИШТЕЙН от голосования воздержался...



### КПРФ и общество

## Первичка создаёт образ партии

Выступление Председателя ЦК КПРФ Геннадия Зюганова на XIII (июньском) пленуме ЦК КПРФ

ПРОШЕДШИЕ думские и президентские выборы зафиксировали прочность позиций нашей партии. Вместе с тем стало очевидным, что нам необходим решительный шаг вперёд. Поскольку, имея 20-25% голосов, мы не можем в должной мере влиять на ситуацию в стране. Ключевой задачей становятся укрепление самих основ нашей организации, усиление её связей с обществом. Именно поэтому мы вынесли на пленум вопрос о повышении эффективности работы низовых звеньев партии.

Мы демократично выстроили нашу работу, заранее опубликовали текст доклада, чтобы и участники пленума, и вся партия, и наши сторонники могли не просто заслушать, но и самым серьёзным образом обдумать его содержание. С докладом заранее ознакомились и внепартийные СМИ, включая те, которые не всегда с симпатией относятся к коммунистам. Обсуждение уже проходило повсеместно и энергично. В целом ряде партийных организаций оно с успехом состоялось в канун пленума. Речь идёт о программе всей нашей работы на будущее. Обстановка и в мире, и в стране всё настоятельнее выдвигает на особое место задачу укрепления организационного базиса нашей партии, каковым и являются первичные отделения.

Прошло почти полгода после завершения избирательного марафона. Власть в стране разлагается и гниёт. Вместо оздоровления общества и его модернизации, о которых так много болтали власть имущие, в стране всё отчётливее вырисовываются контуры антидемократической диктатуры. Идёт закручивание гаек. Нарастает карательный потенциал. Протакание закона, практически запрещающего массовые выступления, говорит о том, что

власть предпочитает не развязывать накопившиеся кризисные узлы, а всё ту же и до конца затягивать их.

Чем кончается такая практика, знает любой хоть немного сведущий в политике: произвол, насилие и мощными революционными взрывами. К ним мы обязаны быть готовы.

Именно на Компартию история вновь возлагает ответственнейшую задачу спасения и возрождения страны. Но, чтобы решить её, мы должны постоянно наращивать свою идейную и организационную мощь. А это, прежде всего, связано с укреплением пер-

штабе и на нашу страну те кризисные потрясения, которые охватывают Запад.

Наша партия традиционно сильна разветвлённой системой своих организаций. Опираясь на них, мы можем решать многие задачи, достаточно эффективно противодействовать любому натиску, вызову, любой провокации.

Сегодня КПРФ насчитывает в своих рядах свыше 156 тысяч членов, объединённых почти в 14 тысяч первичных отделений. Нам удалось остановить падение численности партии, добившись ошеломительного роста рядов. За последние годы выстроились тысячи «доверительных» отношений с главами местных администраций, и они делают всё, чтобы не «омрачать» подобную ситуацию. Отсюда – «замораживание» приёма новых людей, свёртывание протестной активности и т.д.

Так дело не пойдёт. Первичка – это та точка, тот плацдарм, где складывается вся вертикаль нашей деятельности: организационная, экономическая, социальная, информационная и депутатская. Первичка – это базовое звено. С неё начинается выстраивание и обновление партийных органов, через неё идёт приём в партию. Работа в первичке как бы узаконивает принадлежность коммуниста к партии. Через первичку проводятся в жизнь все основные решения.

Первичка играет важнейшую роль в информационной и агитационной деятельности. На ней лежит задача живого общения, позволяющего преодолеть информационную блокаду, любые запреты, ограничения и карательные меры властей. Первичка была и остаётся главным каналом социального влияния партии. Это тот фундамент, который обеспечивает стабильность организации и её устойчивость в кризисных обстоятельствах.

Здесь и крайне низкое внимание многих партийных СМИ к жизни и деятельности низо-

вых звеньев. Проведённый перед пленумом анализ показал, что за последние полгода все наши региональные газеты и сайты смогли выдать на-гора чуть больше сотни материалов, посвящённых данной проблематике. Тут и определена инертность, и даже примиренчество к разрушительной политике власти со стороны отдельных руководителей местных комитетов.

Урда наших товарищей за последние годы выстроились слишком «доверительные» отношения с главами местных администраций, и они делают всё, чтобы не «омрачать» подобную ситуацию. Отсюда – «замораживание» приёма новых людей, свёртывание протестной активности и т.д.

Так дело не пойдёт. Первичка – это та точка, тот плацдарм, где складывается вся вертикаль нашей деятельности: организационная, экономическая, социальная, информационная и депутатская. Первичка – это базовое звено. С неё начинается выстраивание и обновление партийных органов, через неё идёт приём в партию. Работа в первичке как бы узаконивает принадлежность коммуниста к партии. Через первичку проводятся в жизнь все основные решения.

Первичка играет важнейшую роль в информационной и агитационной деятельности. На ней лежит задача живого общения, позволяющего преодолеть информационную блокаду, любые запреты, ограничения и карательные меры властей. Первичка была и остаётся главным каналом социального влияния партии. Это тот фундамент, который обеспечивает стабильность организации и её устойчивость в кризисных обстоятельствах.

Здесь и крайне низкое внимание многих партийных СМИ к жизни и деятельности низо-

Окончание на 2-й стр. →

### Хроника



Выездное заседание бюро крайкома партии прошло в Минусинске.

В его работе приняли участие секретари местных и первичных отделений КПРФ южной группы районов. Вёл заседание первый секретарь крайкома П. П. Медведев. Темой заинтересованного разговора стало повышение боевотности первичек – основы партии. Различные аспекты этой проблемы осветили в своих выступлениях секретари местных отделений: Идринского – С. Ф. Формальных, Минусинского городского – А. П. Новак, Минусинского районного – Н. Л. Вертурова, Курагинского – В. Н. Лысенко, Каратузского – Г. П. Освиевич, Краснотуранского – Т. Г. Ефимова.

Материалы выездного бюро будут опубликованы.



В Минусинском городском Совете депутатов прошло выездное заседание фракции КПРФ Законодательного собрания. Вёл заседание руководитель фракции П. П. Медведев. В работе заседания приняла участие глава города Минусинска Н. Э. Федотова.

Темой разговора стала проблема, которая волнует весь город. Фирма «Квант» по договору с краевым министерством природных ресурсов намерена провести рекультивацию на территории микрорайона Северный. Грунты здесь радиоактивны. Их планируется переместить на городскую свалку, находящуюся в этом же районе. Такие работы приводят к серьёзным изменениям экологической обстановки.

В обсуждении проблемы приняли участие депутаты, специалисты.

Пресс-служба крайкома КПРФ.

Партийная хроника

От сердца к сердцу



НА БАЗЕ Назаровского городского отделения КПРФ прошло выездное заседание бюро краевого комитета партии...

что ЦК КПРФ придает возрастающее значение роли первичных отделений...

Обсуждая тему, партийный актив затронул разные аспекты проблемы: укрепление партийной дисциплины...

Для этого у местных отделений есть немало возможностей. Но и нерешенных проблем не меньше.

Надо настойчивее добиваться, чтобы каждый коммунист повысил активность...

Обсуждая тему, партийный актив затронул разные аспекты проблемы: укрепление партийной дисциплины...

Коммунисты края готовятся к очередной отчетно-выборной конференции. Это будет зыбкий экзамен.

Сделано немало, но предстоит сделать больше. А это позволит выполнить совместную дружную работу.

Бюро приняло заявление, осуждающее политическое преследование депутата-коммуниста В. И. Бессонова...

Принято решение о сборе средств для оказания помощи пострадавшим от наводнения на Кубани.

Постановлением бюро центр политический подготовки резерва партийных кадров при крайкоме КПРФ переименован в центр подготовки резерва и повышения квалификации партийных кадров.

Бюро приняло постановление об устранении нарушений Устава КПРФ в Ачинском и Назаровском районных отделениях КПРФ.

Александр КОЗЫРЕВ. Фото автора.



Идут отчёты и выборы

Им оказано доверие

В краевой партийной организации продолжаются отчетно-выборные конференции. Избраны первыми секретарями комитетов:

- Канского городского - МАКАРЕНКО Владимир Рудольфович, Лесосибирского - ДОРОФЕЕВ Виталий Иванович, Енисейского районного - ГАРМАНОВ Валентин Леонидович, Берёзовского - ТАМОЕВ Тельман Магерганович, Енисейского городского - МЕДВЕДЕВ Сергей Александрович, Норильского - ПОЛЕЖАЕВ Пётр Иванович, Бординского - ГНУСКОВА Анна Ивановна, Дивногорского - БОГДАНОВ Игорь Владимирович, Канского районного - КАЙСИН Владимир Александрович, Тасеевского - КОНДАКОВ Валентин Андреевич, Емельяновского - ВЫЧУЖАНИН Пётр Владимирович, Северо-Енисейского - НАТУРАЛЬНЫЙ Виктор Николаевич, Сосновоборского - АНОХИНА Маргарита Анатольевна, Богучанского - НОВОСЕЛОВ Валерий Семёнович, Козульского - ТИМОФЕЕВ Александр Сергеевич.

Отчёты и выборы продолжаются.

Ратификация катастрофы

Начало на 1-й стр.

не только из-за вступления во Всемирную торговую организацию, но и из-за безответственного отношения власти...

Снижение таможенных пошлин на импорт молочных продуктов и продуктов мясопереработки также приведёт к потере доходов бюджета...

Заявление бюро крайкома КПРФ

ПРЕКРАТИТЕ ОБДИРАЛОВКУ!

Коммунисты предлагают ограничить плату за жильё и коммунальные услуги в размере 10% от суммарного дохода семьи

Проблема ЖКХ - одна из самых важных. Она волнует буквально каждого. Ситуация в этой сфере очень сложная и продолжает ухудшаться.

В то же время практически ежедневно появляется огромное число сообщений о несчастных случаях, вызванных деятельностью жилищных и коммунальных служб.

Созданный государством фонд расселения семей из ветхого и аварийного жилья...

К 2014 году намечено выделять всего 22,8% от сегодняшнего бюджета. Иначе говоря, через три года средств на «коммуналку» будет выделяться в 4,4 раза меньше, чем сейчас.

И это при условии, что жильё каждой четвертой российской семьи находится в плохом или очень плохом состоянии.

Красноярский крайевой комитет КПРФ предлагает всем поставщикам коммунальных и жилищных услуг Красноярского края заморозить цены на данные услуги...

Органом государственной власти мы предлагаем ограничить плату за жильё и коммунальные услуги в размере 10% от суммарного дохода семьи.

Считаем, что такое решение будет положительно встречено гражданами и приведёт к экономии бюджетных средств.

В зеркале цифр и фактов

Наше горе-реформаторы, оправдывая свои антинародные законы, ссылаются на страны Запада. Мол, у капиталистов так они и в Норвегии высокие.

Table with 2 columns: Category and Percentage. Includes items like Услуги ЖКХ (38%), Питание (18,5%), Одежда (5%), Спорт (21,5%), Медицина (6,5%), Развлечения (5%), and прочее (5,5%).

в следующем году составят не менее 30 миллиардов рублей. Одновременно будет нанесён смертельный удар по российскому сельхозмашиностроению.

Против отечественных предприятий не получат никакой государственной поддержки. Им попросту не оставят возможности уцелеть.

Удар будет нанесён по российскому авиационному и станковому производству по производству холодильников и холодильных установок.

Потеря национальной независимости России - вот истинная цена, которую придётся заплатить за бездумное и неподготовленное вступление в ВТО.

Начало на 1-й стр.

Именно через первичку в случаях, когда возникают конфликты, выражается мнение большинства коммунистов.

Впрочем, в современных условиях всего этого уже недостаточно. Думаю, что первичка должна превратиться в своего рода «дом» для членов партии и её сторонников.

Именно первички должны взять на себя задачу распространения марксистско-ленинского учения.

На первичках лежит и ответственнейшая задача по подготовке того актива, без которого невозможно никакая наша партия.

Кроме того, пришла пора настроить работу хотя бы части первичных отделений так, чтобы они могли компенсировать запрет создания наших организаций на производстве.

Большая роль принадлежит им и в организации празднования таких дат, как 1150-летие российской государственности.

В крупных городах практика ряда районных отделений показала, что гораздо эффективнее давать первичке свою специализацию.

Ещё одним важным направлением развития является создание молодёжных первичек. Корень дефицита молодёжи в КПРФ во многом кроется в том, что юноши и девушки, придя в партию, сталкиваются с «пожилыми» коллективами.

Этот и обсуждение предложений и замена рекомендаций для вступающих в партию кандидатом в члены партии.

С одной стороны, такая первичка самостоятельна в своих действиях: проведение собра-

в Государственной думе, будучи заранее зная его результат, Хиллари Клинтон сделала в американском конгрессе ещё более откровенное заявление.

Очевидно, что президент России и председатель правительства знают о масштабах потерь, которые понесёт страна после вступления в ВТО.

Отстоять независимость. Нетрудно догадаться, что под «проблемами», «нестыковыми» и «особенностями российской экономики» в этом заявлении подразумевался тот хотя бы относительный суверенитет, который страна до сих пор сохраняла.

Мы, коммунисты, во всех своих программах внятно формулировали основные условия возрождения России.

Вместо разрушительной приватизации - национализация ключевых отраслей экономики, прежде всего сырьевых.

Без комментариев

чество завистливости из России, что экономика Кипра стала самой свободной от России.

К тому же нас крупно дураят. Иностранцы инвесторы сначала закачивают в Россию спекулятивные капиталы, чтобы набиться на высокой стоимости нефти.

В тяжёлом кризисном 2008 году из России утекло 130 миллиардов долларов. Но с преодолением кризиса отток не остановился.

Первичка создаёт образ партии

на организационном уровне, непосредственно перескакиваем с отделений партии, работающими «на земле».

На основе первичек следует создать ту параллельную агитационно-пропагандистскую сеть, которая могла бы строиться на телефонных контактах коммунистов (особенно пожилых) с родными, друзьями, соседями и т.п.

Первичка создаёт образ партии. Приходя в партию, будущий коммунист знакомится прежде всего с нею.

Первичка рождает вокруг себя субкультуру, которая будет воспитывать, а также притягивать людей.

Первичка должна быть коллективом, командой. А команды по механическому принципу не строятся.

Команда - это, прежде всего, единые цели, дисциплина и общие стандарты, но и взаимным доверием, преданным чувствам справедливости, дружбы и товарищества.

В ходе отчётов и выборов, подготовки к XV съезду КПРФ коммунисты заинтересованно обсуждают положение дел в стране.

Каждое такое предложение, каждая высказанная идея продиктованы пониманием, что перед Коммунистической партией Российской Федерации сто-

Без этого страну не спасти.

Восстановление национальной промышленности на базе новой индустриализации.

Преобразование банковской системы в сторону увеличения в ней государственного сектора.

Введение частичной монополии государства в сфере внешней торговли.

В наших программах подробно изложены эти и другие важнейшие меры социально-экономического преобразования страны.

Именно к ней мы всегда адресуем свои призывы противостоять проводимой в России политике, настоятельно добиваться её изменения ради спасения Родины.

Всё это - обязательные условия успешного политического наступления. А такое наступление нужно усиливать по всем направлениям.

Предстоит развернуть движение за конституционную и судебную реформы, усилить фронт парламентской борьбы.

Мы с вами не разучились делать большие дела и совершать сильные поступки.

Убеждён: систематическая работа по укреплению всех звеньев партии непременно даст результат.

На новом этапе политической борьбы мы обязаны вновь проявить умение сражаться за свои идеалы.

Быть авангардом людей труда, честных, творческих, ответственных за свою Родину и свой народ.

Так выполним же его вместе! Выполним достойно, мужественно и с честью!

Сайт крайкома комсомола сообщает

# Комсомольская школа на берегах Байкала

В какую форму должен быть отлит современный комсомол



Мы сильнее год от года, Многим знания и силы, Чтоб вернуть тебе свободу И величие, Россия!

**Э**ТО СТРОКИ из гимна Всероссийской Байкальской школы комсомольского актива (ВБШКА). Уже в седьмой раз она стартовала нынешним летом. Организаторы – иркутские, областные комитеты КПРФ и ЛКСМ при поддержке ЦК партии и комсомола. Слушателями ВБШКА-2012 стали 37 комсомольских активистов из 15 регионов, преимущественно из Сибири и Дальнего Востока, в том числе Красноярск.

Их представляли Илья Макаров и Илья Петров из Зеленогорска, Никита Мигас из Красноярска.

Традиционно учебный процесс координировал Дмитрий Георгиевич Новиков – завсектором идеологии ЦК КПРФ.

Комсомольские активисты прослушали массу интересных и полезных лекций по широкому кругу вопросов. Темы вопросов варьировались от основных теоретических положений марксизма-ленинизма до более прикладных: психологии, ораторского искусства, организационных принципов, на которых строится функционирование партии и комсомола. Отдельное внимание уделяли методам агитационно-пропагандистской работы в Интернете.

Судовольствием хотелось бы отметить зарождающуюся преемственность поколений преподавателей ВБШКА: Дмитрий Винокуров – секретарь по идеологии Пермского крайкома ЛКСМ, участвовавший в прошлогодней школе в качестве слушателя, на сей раз примерил на себя роль лектора и рассказал товарищам об источниках возникновения и составных частях марксизма.

Лекциями занятия, разумеется, не ограничивались: ребята получали знания и опыт на «круглых столах», в ходе деловых игр. В рамках кино клуба, ко-

торый Дмитрий Георгиевич велико, комсомольцы просмотрели интересные и содержательные фильмы: советскую «Интервенцию», снятую к 50-летию Великого Октября по мотивам пьесы Льва Славина, а также зарубежную ленту «Четыре дня в сентябре». После просмотра каждый высказывал свое мнение о фильме, идеях, в него заложенных.

Интересной находкой стало применение в учебном процессе фильма, снятого на самой же школе по заранее подготовленному сценарию. Впоследствии фильм, изображавший собрание первичного отделения ЛКСМ, был использован, чтобы наглядно продемонстрировать типичные ошибки и нарушения Устава ЛКСМ РФ, возможные в такой ситуации.

В ходе занятий и мероприятий комсомольские активисты встретились со многими интересными людьми, среди которых депутат Государственной думы от Иркутской области Сергей Георгиевич Левченко, председатель историко-культурного общества «Наш Сталин» Василий Афанасьевич Туев и другие.

Особенно же запомнилась беседа с Дьюльдой Термером – главным редактором газеты «Свобода» – центрального печатного органа Венгерской Коммунистической рабочей партии, приехавшим на гостеприимные берега Ангары, чтобы принять участие в праздновании Дня партийной прессы и столетия газеты «Правда».

Учебный процесс был довольно напряженным, по комнатам часто расходились за полничью, однако организаторам и совету ВБШКА (орган управления деятельностью школы, избираемый из числа слушателей) все же удалось выкроить время и на культурную программу.

Комсомольцы посетили с экскурсией архитектурно-этнографический музей под открытым небом «Тальцы», где ознакомились с четырьмя сохранившимися в Сибири островами,



посвященного закрытию мероприятия. Прибыли руководители областного отделения партии, в том числе депутаты Государственной думы от Иркутской области Евгений Адамович Рувльков и Сергей Георгиевич Левченко. Выступил перед ребятами и обозреватель газеты «Правда», автор нескольких книг Виктор Стефанович Кожемяко. Он пожелал комсомольцам больше заниматься самообразованием, чтобы выступать против нападок наших идеологических противников во всеоружии.

В ходе торжественного заседания слушателям выдали свидетельства об окончании обучения, а делегату от Приморского крайкома ЛКСМ, побывавшему уже на пятой школе, – диплом.

Отдельно наградили наиболее активных участников ВБШКА. Так, например, Анатолий Дмитриевич наградили двух наших товарищей, плодотворно и неустойчиво работавших на занятиях, экземплярами своей книги «Тревожно, грустно, весело, смешно» с автографом автора.

Байкальская школа комсомольского актива – крайне важное начинание, она способствует повышению идейно-политической и практической подготовки комсомольцев, укрепляет рабочие и просто товарищеские отношения между активистами из различных субъектов Федерации, способствует проведению межрегиональных мероприятий. Иными словами, ВБШКА – это та форма, в которой должен быть отлит комсомол, достойный своего высокого звания, готовый принять ответственность за будущее страны.

Слушатели хором исполнили гимн ВБШКА, текст которого написал редактор областной партийной газеты «Приангарье» Анатолий Дмитриевич Хотулев. Неделя, в течение которой проходила ВБШКА, была насыщена информацией и впечатлениями настолько, что при всем желании не удастся упомянуть обо всем. Но вот пришло время торжественного заседания,

посвященного закрытию мероприятия. Прибыли руководители областного отделения партии, в том числе депутаты Государственной думы от Иркутской области Евгений Адамович Рувльков и Сергей Георгиевич Левченко. Выступил перед ребятами и обозреватель газеты «Правда», автор нескольких книг Виктор Стефанович Кожемяко. Он пожелал комсомольцам больше заниматься самообразованием, чтобы выступать против нападок наших идеологических противников во всеоружии.

В ходе торжественного заседания слушателям выдали свидетельства об окончании обучения, а делегату от Приморского крайкома ЛКСМ, побывавшему уже на пятой школе, – диплом.

Отдельно наградили наиболее активных участников ВБШКА. Так, например, Анатолий Дмитриевич наградили двух наших товарищей, плодотворно и неустойчиво работавших на занятиях, экземплярами своей книги «Тревожно, грустно, весело, смешно» с автографом автора.

Байкальская школа комсомольского актива – крайне важное начинание, она способствует повышению идейно-политической и практической подготовки комсомольцев, укрепляет рабочие и просто товарищеские отношения между активистами из различных субъектов Федерации, способствует проведению межрегиональных мероприятий. Иными словами, ВБШКА – это та форма, в которой должен быть отлит комсомол, достойный своего высокого звания, готовый принять ответственность за будущее страны.

Слушатели хором исполнили гимн ВБШКА, текст которого написал редактор областной партийной газеты «Приангарье» Анатолий Дмитриевич Хотулев. Неделя, в течение которой проходила ВБШКА, была насыщена информацией и впечатлениями настолько, что при всем желании не удастся упомянуть обо всем. Но вот пришло время торжественного заседания,

**Андрей КАЛИКИН, секретарь Иркутского горкома комсомола.**

**Новости Красноярского краевого отделения комсомола читайте на сайте [www.yavkomsomole.ru](http://www.yavkomsomole.ru)**



«Дети войны»



# Восстановить справедливость

Закрепление статуса «детей войны» – очень важный вопрос



Уважаемые читатели и «дети войны»! Отвечая на многочисленные звонки и устные обращения при встречах. Вопрос о статусе «детей войны» продолжает обсуждаться не только в Красноярске, но и во всех уголках нашей России.

12 июля фракция КПРФ в Мосгордуме провела встречу с председателем советов ветеранов Москвы по обсуждению законодательных инициатив в части установления категории «дети войны». Накануне Мосгордуме во втором чтении рассмотрела проект Федерального закона, подготовленного фракцией КПРФ, «О внесении изме-

нений в статьи 2 и 20 Федерального закона «О ветеранах».

Коммунисты предложили восстановить статус «детей войны» с предоставлением им социальной поддержки. В первом чтении единороссы документ одобрили, но ко второму чтению передумали, несмотря на то, что в его поддержку ветераны собрали более 12 тысяч подписей.

Помимо депутатов Мосгордумы во встрече приняли участие члены комитета Государственной думы по труду, социальной политике и делам ветеранов.

Руководитель фракции КПРФ Мосгордумы Андрей Клычков сообщил, что после отклонения законопроекта о «детях войны» Мосгордуме направилась обращения на имя председателя комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов Владимира Долгих с просьбой ускорить рассмотрение данного вопроса. Письмо было подписано руководителями обеих фракций: КПРФ и «Единой России».

Андрей Клычков объяснил, как проходила совместная работа над законопроектом, какие поправки были внесены в первоначальный текст. Было решено, что «детей войны» нельзя делить на группы (дети граждан, погибших в годы вой-

ны, дети, проживавшие на оккупированной территории, и т.д.), а считать таковыми всех, кто родился с января 1928 года по 2 сентября 1945 года. Это предложение было внесено в качестве поправки, его поддержали все депутаты Московской городской думы, невзирая на политические взгляды.

Кроме того, ветеранская общественность пришла к выводу, что нельзя приравнивать «детей войны» к ветеранам, а нужно выделить их в отдельную категорию в рамках Закона «О ветеранах». Обсуждение проходит повсеместно, много мнений, предложений, и все они – разные.

Закон о «детях войны» – это совершенно понятная для всех инициатива, главная цель которой даже не материальная поддержка, а закрепление статуса этой категории граждан, возможность для них перейти эстафету от ветеранов и вести патриотическую работу с детьми, подростками, студентами, нести вахту памяти, чтобы наши дети не забыли, какое страшное было время.

Надо не политизировать вопрос, а, напротив, объединить усилия всех партий, чтобы закон был принят как можно скорее. Этот вопрос не может быть политическим, он касается людей, которые заслужили осо-

бое к себе отношение. Ежегодно 140 тысяч человек категории «дети войны» уходят из жизни.

Сейчас начинают разбираться, от какой фракции поступил законопроект. Я думаю, что надо прекратить это. Давайте наконец внесем один закон от всех фракций, чтобы не было желания у кого-то улучшить или ухудшить статистику, повысить политический рейтинг.

Во всех странах отношение к «детям войны» особое. Даже Германия платит огромные деньги этой категории граждан. А у нас, в победившей стране, о них забыли. Ни в одной стране нет такой разницы между доходами богатых и бедных, как в России. А «дети войны» в основном – люди бедные.

Власть не имеет права экономить на «детях войны». Они заслужили право на государственную поддержку.

Наша общественная организация растёт. Сегодня она объединяет более 19 тысяч человек в 30 районах и городах края. Работа эта продолжается. Мы стремимся стать силой, к голосу которой власти будут вынуждены прислушаться.

**Надежда СЕМЁНОВА, председатель правления краевого общественного объединения «Дети войны».**

Люди советской эпохи

# Всё остаётся людям

На фасаде дома № 116 по улице Ленина Красноярск торжественно открыта мемориальная доска в память о Леониде Георгиевиче Сизове.



Леонид Георгиевич был истинным поклонником спорта, активным пропагандистом здорового образа жизни. Именно поэтому большое внимание уделял сооружению объектов здравоохранения, культуры и спорта. Он – один из самых активных инициаторов и руководителей строительства современной спортивной базы в крае. Под его непосредственным руководством были построены Центральный стадион на острове Отдыха, десятки лыжных баз, освещённые трассы, горнолыжные подъемники на Николаевской сопке и в урочище Каштак, канатно-кресельная дорога в Бобровом логу. Он взял шефство над строительством первого в крае плавательного бассейна, теннисных кортов.

Заслуги Л. Г. Сизова отмечены многими орденами и медалями. Звание «Почетный гражданин города Красноярск» присвоено в 1999 году. Современники единодушно в одном: жизнь Леонида Георгиевича – редкий пример служения родному городу!

У этого удивительного человека есть ещё одна заслуга. Он – автор двухтомника «Всё остаётся людям».

Почти восемь лет Леонид Георгиевич кропотливо и летописец работал с архивами и документальными материалами, собственными дневниковыми записями. Он часто приезжал из Москвы в Красноярск, встречался с товарищами по работе, с героями своей будущей летописи.

Страница не была напрасным. Вышла написанная живым языком, увлекательная летопись времени, когда Красноярск из полупромышленного сибирского города превращался в крупный промышленный, научный и культурный центр СССР. Ценность двухтомника в том, что события показаны глазами современника и участника событий. Для потомков запечатлены имена не только больших и маленьких начальников, но и сотен людей «из народа» – бригадиров, бетонщиков, плотников. Встречаясь в буднях с героями своей будущей книги, Леонид Георгиевич безошибочно называл их по имени-отчеству.

На открытие мемориальной доски со-

брались красноярцы, которые знали Леонида Георгиевича по жизни и по совместной работе. Тёплые, искренние слова заместителя главы города Владимира Улатова, депутата Законодательного собрания Всеволода Севастьянова, сына Леонида Георгиевича Александра Сизова напомнили, «как-именно парнем был».

Почётными гостями торжества стали авторы мемориальной доски – скульптор, ведущий кафедры скульптуры Красноярского государственного художественного института, профессор, Заслуженный художник России, член Союза художников Олег Гринёв и член Союза архитекторов, преподаватель Красноярского государственного художественного института Андрей Касаткин.

Фото Александра КОЗЫРЕВА.

Живём и помним

# Фотолетопись Великого подвига

В День памяти и скорби Красноярское отделение Пенсионного фонда России презентовало фотовыставку «Живём и помним», посвящённую подвигу земляков-красноярцев

**Т**ОРЖЕСТВЕННАЯ часть прошла в актовом зале Пенсионного фонда. Обращаясь к собравшимся – первым посетителям, автор идеи и главный организатор вернисажа известный фотомастер Николай Комлев сказал, что открытие выставки именно 22 июня – знак уважения героям фронта и труженикам тыла. Красноярский край отправил на фронт самое большое в СССР число воинов – 465 тысяч. 165 тысяч из них погибли на полях сражений. 192 красноярца удостоены звания Героя Советского Союза, 55 стали полными кавалерами ордена Славы.

– Выставка – это начало большой работы над фотолетописью, – отмечает Н. М. Комлев. – Мы пригласили и приглашаем к участию всех профессионалов и любителей, которые своими снимками обогатят фотолетопись подвига земляков-красноярцев.

Проект стал возможным благодаря активному содействию Красноярского городского Совета, генеральского клуба, министерства социальной защиты населения края, краевого комитета КПРФ.

Писатель Владимир Чариков презентовал на встрече свою новую книгу «Повесть о моём отце». Он отметил, что в День памя-

ти и скорби начато великое и доброе дело: – Мне было чуть больше трёх лет, когда началась война. Помню, как отец уходил на фронт. Он не вернулся домой. Я больше 20 лет искал его могилу и нашёл. До этого он считался пропавшим без вести. Надо признать работу патриотов, которые на местах бёв ведут раскопки, останки погибших воинов переносят для захоронения в братских могилах. Есть известное выражение: «Война не закончилась, пока не захоронят последнего солдата». На этом фоне цинизмом выглядит ответ, который я получил из военного архива: справки о погибших воинах бесплатно не выдают – это коммерческая услуга.

Принявший участие в открытии проекта секретарь крайкома партии по идеологии Александр Амосов отметил, что нынешнее событие – вне всякой политики. Просто по-человечески важно, чтобы память о подвиге была вечной. Важна и повседневная забота о старшем поколении. На это и направлена работа коммунистов по созданию общественной организации «Дети войны». Краевой комитет КПРФ будет оказывать всестороннее содействие проекту «Живём и помним».

Александр КОЗЫРЕВ. Фото автора.



Народ и власть

Дело спасения утопающих?

Беды, печали и пожелания жителей посёлка Бор, наконец, были услышаны главным представителем краевой власти

В ЗАЛЕ Дома культуры посёлка Бор Туруханского района прошла встреча жителей с губернатором Красноярского края Львом Кузнецовым.

Ещё во вступительной речи Лев Владимирович коснулся особо важных для посёлка тем, сумев предупредить возможные вопросы.

Но обращения ко Льву Владимировичу из зала касались более прозаичных тем: цен на авиабилеты, сложностей с оформлением субсидий, продажи пенсионеров и инвалидов к месту проживания.

Сход граждан в очередной раз показал, как в Боре плохо обстоят с обращениями граждан. Ведь большую часть проблем можно было успешно решить на месте.

Губернатор не раз подчеркнул, что «решение многих социально-экономических вопросов находится в ваших руках и зависит от вашей активной позиции».



с украденной школой в посёлке Фарковом или недостроенным соматическим центром Игарки? Как быть с миллионными, исчезающими во время северных завозов?

Если коррупция в районе не встретила преград со стороны правоохранительных структур, не значит ли это, что она и впрямь будет благополучно развиваться под сенью знакомых уже обещаний поддержки законности и порядка?

Много раз высокие визитеры давали жителям обещания «разобраться», но мало что менялось.

ель краевой полиции. Ну, да будет с ними, с миллионными. Право, пустой вопрос.

Повторный наш вопрос Льву Владимировичу также не прояснил ситуацию с безнаказанностью расхищения бюджетных средств.

Реакция жителей понятна: который год местная власть постоянно ведёт в посёлке безжалостную войну с остатками леса...



длительности: он был вежлив, корректен, внимателен к говорящим. Житель Подкаменной Тунгуски даже удостоился шутки от Льва Владимировича, когда поинтересовался о 42 миллиардах рублей, оставшихся не реализованными в крае.

Но следом уже задавались вопросы о задержке пенсий, о плохом качестве бензина, о сложностях с электроснабжением в посёлках Вороговского сельсовета.

бации своего свободного времени. В качестве обязательных форм такой работы губернатор назвал занятия в компьютерном классе и в спортзале.

Итак, главные распоряжения сделаны, вопросы жителей записаны на листочки бумаги для последующего их рассмотрения.

В посёлке, да и в самом районе многое не решается годами, и далёкий краевой губернатор предстаёт перед нами как избавитель северян от беззудства и хамства недобросовестных чиновников.

Сergeй АНОСОВ, наш общественный корреспондент. п. Бор, Туруханский район.

Городские проблемы



Жалобы закатали в новый асфальт

РЕМОНТ дорожного полотна на проспекте Мира затянулся, создал массу проблем водителям. Да и качество работ у красноярцев вызывает сомнение.

Нецензурный призыв укладывать асфальт лучше на следующий день пополнился ещё одной язвительной надписью.

Возмущения горожан понятны: ремонт, из-за которого погорюда часами простаивает в пробках, по мнению водителей, не изменит качество дороги на Мира.

Саму надпись на проспекте Мира, как свидетельствует «Автомобильное радио», дорожники скоро залят новым слоем асфальта.

Фото Александра КОЗЫРЕВА.

Анекдоты в тему

- В любом городе, если ехать всё время по хорошей дороге, можно приехать к дому мэра.
Российская особенность — украсть на строительстве дорог, купив на них дорожную машину и разбить её о плохие дороги.

Из блокнота журналиста

Заметки по поводу и без



Налог: 75% с миллиона

Узнал завидную новость. Две недели назад президент подписал указ, согласно которому граждане, имеющие годовой доход в сумме миллион и более, с 1 июля с. г. платят налог в размере 75%.

СМИ уже сообщали, что глава Центризбиркома РФ В. Чуров за проведение «самых честных и чистых парламентских и президентских выборов».

Закидали помидорами

В египетском городе Александрия недавно побывала с официальным визитом госсекретарь администрации США Х. Клинтон.

явление, над которым потешается весь мир. «В так называемых старых демократиях... на полном серьёзе сказал Чуров, — весьма устаревшая, несовершенная избирательная система, серьезно отстающая от российской».

Чихал он на Калмыкию

Прочитал в Интернете, что бывший три срока подряд президентом Калмыкии К. Илюмжинов, еще недавно знавший себя отцом всех калмыков, инвестировал в экономику Пакистана 5 миллиардов долларов.

Тыва или Тыва?

С тревогой наблюдаю, как в нашу разговорную речь, печать и даже в официальные документы проникают непривычные русскому человеку названия других стран и даже регионов РФ.

И это — искусство?

Живу на Стрелке, почти рядом с Культурно-историческим центром. Из рекламы узнал, что здесь открылась скандально известная выставка «Неизвестная страна художников».

Лето. Отдых



Появилась ещё одна достопримечательность

ПРОВЕСТИ время на пляже в жаркий день для жителей краевого центра большой проблемой никогда не было.

Недавно к местам массового отдыха прибавился пляж на искусственной озере у дороги на аэропорт Емельяново.

Правда, дети до семи лет проходят бесплатно. В стоимость билета входит катание на катамаране и «банане».

Куда им до нас!

СМИ уже сообщали, что глава Центризбиркома РФ В. Чуров за проведение «самых честных и чистых парламентских и президентских выборов».

Logo of the Communist Party of the Far East (КПРФ) and registration information.

Editorial board information including names like P. P. Medvedev, A. N. Amosov, and S. Bortnikov.

Address and contact information for the newspaper's editorial office.

Subscription information, including price and contact details for the printing house.